
الشعبيةالجمهورية الجزائرية الديمقراطية    

    0200-0202السنة الدراسية:                                                                                             مديرية التربية سطيف  

      ت ر 0ج +  ع ت0سم : الق                                                                       -سطيف- بن عليوي صالح ثانوية :   

 ساعة 2 مدة:ــــال                                                                     علوم فيزيائية مادة:في  الأول الفرض   

           4من  1صفحة  

 

 نقاط ( 21) : ول الأ  التمرين

 تستعمل الرافعات في ورشات البناء ،لنقل الحمولات الثقيلة بواسطة حبال فولاذية مرتبطة بأجهزة خاصة . 

29,8تسارع الجاذبية الأرضية  المعطيات: /g m s 
بأحد ورشات البناء ،تم تصوير حركة حمولة  S 400،كتلتهاm kg    ( -2-) شكل أثناء رفعها شاقوليا . 

خلال الحركة يطبق الحبل الفولاذي على الحمولة  S قوة ثابتةT .تهمل جميع الاحتكاكات . 

بعد معالجة شريط فيديو لحركة الحمولة  S وبواسطة برنامج مناسب نحصل على المنحنى v f t  (. -0-) شكل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I- :دراسة حركة الحمولة أثناء الرفع 

 حدد أطوار الحركة. -أ -1

 حدد طبيعة حركة  الحمولة  في كل طور. -ب      

18AMبين أن المسافة  المقطوعة في الطور الأول  -ت      m.  

باعتبار الجملة المدروسة ) حمولة -2 S : ) 

مثل كيفيا تأثيرات القوى الخارجية المطبقة على الحمولة -أ S . 

 .Mو Aمثل الحصيلة الطاقوية بين الموضعين  -ب

 .Mو Aعادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعيناكتب م -ت

التي يطبقها الحبل الفولاذي على الحمولة Tاحسب شدة القوة -ث S  . 

 . هل الجملة المدروسة: معزولة أم شبه معزولة ؟Bو Mمثل الحصيلة الطاقوية بين الموضعين  -ج

 .  ABأوجد المسافة الكلية المقطوعة -ح
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  4من  2صفحة  

 

II-      :دراسة السقوط الحر لجزء من الحمولة في الهواء 

35hتتوقف الحمولة عن الحركة عند ارتفاع  m وضع عند المO (. 3-شكل- ) 

0tفي لحظة  يسقط منها جزء C 30كتلتهm kg . بدون سرعة ابتدائية 

مثل تأثيرات القوى الخارجية المطبقة على الجزء  -1 C  . 

صيلة الطاقوية للجملة )الجزءمثل الح -2 C  بين الموضعين)O وA. 

اكتب معادلة انحفاظ الطاقة للجملة )الجزء -3 C .) 

سرعة الجزء Avاحسب  -4 C .لحظة ملامسته الأرض 

 

 نقاط ( 1) : ثانيال التمرين

 فيلتحم عند  ،دون سرعة ابتدائية Aمن الموضع mكتلته S)(يسقط جسم  

 ،xفيضغطه بمقدار  0lمثبت شاقوليا طوله الأصلي مرن بنابض  Bالموضع 

 المقابل:كما في 
 .الاحتكاك مع الهواء  و بإهماليوافق أقص ى انضغاط للنابض  Cالموضع  

 أعط أشكال الطاقة في كل موضع وذلك بملأ الجدول التالي: -1

 Cالموضع Bالموضع Aالموضع الجملة

    جسم

    ) جسم + أرض (

    نابض () جسم + 

    ) جسم + أرض + نابض (

 .Cو Bمثل الحصيلة الطاقوية للجملة ) جسم + أرض + نابض ( بين الموضعين -2
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  4من  3صفحة  

 

 

 موذجيالتصحيح الن

 

 نقاط ( 21:) ول الأ  التمرين 

I- :دراسة حركة الحمولة أثناء الرفع 

الطور الأول :  -أطوار الحركة:              -أ -1 1 0 3t s  

الطور الثاني :  -                                             2 3 4t s  

 حمولة  في كل طور.طبيعة حركة  ال  -ب      

الطور الأول  -  1 0 3t s  : البيان معادلته من الشكل  .v t a t  24حيث /
v

a m s
t


 


     

 المسار مستقيم  والسرعة متزايدة والميل  ثابت  إذن الحركة مستقيمة متسارعة بانتظام .

الطور الثاني  - 2 3 4t s  12:  السرعة ثابتة /v m s          إذن الحركة مستقيمة منتظمة 

18AMتبيان أن المسافة المقطوعة -ت m     : 

الطور الأول - 1 0 3t s               
3 12

18
2

m


 مساحة مثلثAM        

باعتبار الجملة المدروسة ) حمولة -2 S : ) 

تمثيل تأثيرات القوى الخارجية المطبقة على الحمولة  -أ S .في كل طور 

 .Mو Aمثل الحصيلة الطاقوية بين الموضعين  -ب

 

 

 

 

 

 

 :      Mو Aمعادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعين  -ت

   
ACE    

M
CW T W P E   

التي يطبقها الحبل الفولاذي على الحمولة Tحساب شدة القوة -ث S : 

انحفاظ الطاقة من معادلة     
M

CW T W P E  

21
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 . هل الجملة المدروسة  : معزولة أم شبه معزولة ؟Bو Mالطاقوية بين الموضعين  مثل الحصيلة -ج

الطور الثاني  2 3 4t s  السرعة ثابتة  إذن الحركة مستقيمة منتظمة  : 

الجملة شبه معزولة لأن الطاقة الحركية
CE  ثابتة و   0, 0W T W P  

    0W T W P  
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  4من  4صفحة  

 : ABالمسافة الكلية المقطوعة  -ح

 4 1 12
30

2
m

 
 مساحة شبه منحرفAB  

II-      :دراسة السقوط الحر لجزء من الحمولة في الهواء 

طبقة على الجزءل تأثيرات القوى الخارجية الميمثت  -1 C  . 

مثل الحصيلة الطاقوية للجملة )الجزء -2 C  بين الموضعين)O وA. 

 

 

 

 

 

 

 

معادلة انحفاظ الطاقة للجملة )الجزء -3 C   :) 
OA

C CW P E E   
A

CW P E  

سرعة الجزء Avحساب  -4 C  لحظة ملامسته الأرض:  من معادلة انحفاظ الطاقة 
A
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 نقاط ( 1: )  ثانيال التمرين

 أشكال الطاقة في كل موضع :  -1

 Cالموضع Bالموضع Aالموضع الجملة

 CE 0 0 جسم

 PPE ) جسم + أرض (
PP CE ،E   PPE 

 CE 0 ) جسم + نابض (
ePE 

 PPE ) جسم + أرض + نابض (
PP CE ،E Pe PPE ،E 

 .Cو Bالحصيلة الطاقوية للجملة ) جسم + أرض + نابض ( بين الموضعين -2
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